

凝心聚力促发展 人大代表显担当

——铁西区人大代表扎实开展“五项行动”记事

本报通讯员 孙海洋 张杨

今年以来,铁西区人大常委会以“凝心聚力促发展 人大代表显担当”为主题,在区、乡人大代表中创新开展“代表履职能力提升、代表视界聚力赋能、代表连心民生福祉、代表送暖帮扶贫困、代表建功示范引领”五项行动,以标准化代表“家、站”为阵地,用实打实的履职举措破解发展难题、回应民生关切,让全过程人民民主在基层落地见效,交出了一份沉甸甸的民生答卷。

专业分组+多元学习 履职能力精准升级

“以前提建议凭经验,现在有了专业指导,意见更有分量了。”这是铁西区人大代表的共同感受。区人大常委会打破传统履职模式,按经济发展、民生

保障、生态环保、乡村振兴四大领域,组建专业代表小组,建立专门委员会与专业代表联动机制,推动代表深耕行业精准建言。全年通过线上推送、现场教

一线调研+靶向献策 发展难题逐个破解

聚焦产业升级、生态保护等发展堵点,代表小组深入企业车间、田间地头开展实地调研12次,形成《四平市商品混凝土行业发展趋势的调研报告》等10篇专

题成果,为破解行业瓶颈提供精准参考。响应“我为‘十四五’规划献计献策”活动,代表围绕群众关切、发展所需提出建议163件,其中《关于如何发展特色装备产业的建议》《关于依托“四平玉米之都”品牌优势,全面构建玉米特色产品产业链的建议》等重点建议均被纳入政府决策考量,以“人大智慧”助力区域发展。

进站入家+零距离服务 民生诉求直达快办

家、站就是联系群众的“桥头堡”。区人大常委会升级代表“家、

站”硬件设施,优化服务功能,全年组织代表进站入家403人次,接待选

民139人次。代表下沉走访群众1379人次,精准对接就业、养老、小

区维修等急难愁盼问题,成功化解民生难题82个,协调解决政策咨询、设

施维护等实事83件,群众满意度达90%以上。从老旧小区改造到课后

服务优化,代表用脚步丈量民情,让民生服务更有温度。

结对帮扶+公益行动 爱心暖流浸润民心

154名人大代表与东八大村、新发村的158户困难群众结成帮扶对子,累计投入83万余元,通过捐款捐物、技能培训等方式助力脱贫增

收。开展中小学生心理健康讲座、安全生产监督、送诊上门等公益活动42项,覆盖特殊群体、农村群众等重点对象。代表们用点滴善举践

行社会责任,从为困难学生捐赠学习用品到为独居老人上门体检,让帮扶既有力度更有温度,彰显人大代表的为民情怀。

典型引领+实干建功 发展一线勇挑重担

区人大常委会培树10名人大代表示范典型,以榜样力量激发履职活力。代表主动投身经济建设主战场,参与招商引资、服务实体经济,成功新增代表项目11个,提供有价

值招商线索10条。在项目建设现场、企业服务一线,代表们靠前服务、破解难题,以实干担当推动市场主体提质增效,为铁西经济发展注入强劲动力。

“五项行动”已成为铁西区人大工作的特色品牌。铁西区人大常委会将持续深化主题活动成效,推动代表履职更精准、服务更务实,为铁西高质量发展贡献人大力量。

笃行不怠再奋楫 守护民生促发展

铁西区人民法院刑事审判庭获最高人民法院通报表扬

本报讯(记者 常欣月 通讯员 任青阳)日前,最高人民法院印发通报,对第七次全国刑事审判工作会议以来,全国法院系统在刑事审判工作中成绩突出的集体和个人予以表扬,四平市铁西区人民法院刑事审判庭荣获“人民法院刑事审判工作成绩突出集体”荣誉称号。

近年来,在院党组的坚强领导下,铁西区人民法院刑事庭始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入践行习近平法治思想,锚定“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标,忠诚履职、勇毅前行。

扫黑除恶显担当。扫黑除恶专项斗争期间,刑事庭依法惩处黑恶势力犯罪分子70余人,部分典型案件被省内多家媒体广泛报道;常态化开展扫黑除恶斗争以来,审结四平地区首件恶势力犯罪案件,相关优秀做法被《中

国审判》杂志刊发。

守护民生促发展。刑事庭审理了刑法修正案增设虐待被监护、看护人罪名后的全国首案,该案因社会关注度高被最高人民法院作为典型案例推广;依法打击破坏社会主义市场经济秩序犯罪,近五年来审结经济犯罪案件350余件,为各类经营主体挽回直接经济损失近千万元;审理的涉侵害知识产权典型案件,被最高人民法院微信公众号刊发。

深耕理论出精品。刑事庭注重司法实践与理论成果转化工作,所撰写的典型案例被《人民法院案例选》收录,且首批入选人民法院案例库。

铁西区人民法院刑事庭将把荣誉化为前行动力,以更饱满的热情、更务实的作风继续深耕刑事审判主业,持续提升司法能力、优化审判质效,以刑事审判工作高质量发展为平安四平建设注入更强劲的司法力量。

喜报传佳音 尊崇暖人心

铁西区为荣立三等功现役军人家属送喜报

本报讯(通讯员 杨兴)近日,铁西区退役军人事务局精心组织工作人员组成慰问小组,带着党和政府的深切关怀,先后前往辖区内荣立三等功的现役军人家中,郑重送上喜报与慰问品,将军人的荣誉荣光送到“家门口”,让军属深切感受到这份专属的尊崇与温暖。

每到一户军属家中,慰问小组都与军属亲切座谈,详细询问他们的家庭生活状况、身体情况以及实际困难,向他们致以热烈的祝贺和诚挚的问候。工作人员动情地表示,军人在部队英勇拼搏,荣立三等功,不仅是个人的荣耀,更是家庭的骄傲,更是铁西区全体人民的光荣,衷心感谢军属们为保家卫国的热情。



12月19日,铁西区应急管理局联合多部门,聚焦师大商圈内台球厅、健身房、体验场馆等经营主体,开展隐患排查走访专项行动。重点检查消防安全设施、应急通道、经营资质等内容。针对部分场所消防器材维护不及时、安全标识缺失等问题,现场下达整改通知,明确整改时限,同时向经营户宣讲安全规范与应急处置知识,督促落实主体责任。

本报通讯员 关鹤 摄



筑牢文化安全防线 守护青少年成长

铁西区电业社区对辖区“扫黄打非”工作进行部署

本报讯(记者 常欣月 通讯员 张铁)为强化“扫黄打非”工作举措,筑牢青少年健康成长防护墙,让辖区青少年能够度过一个健康、快乐、充实、安全的寒假,近日,铁西区电业社区动员社区各方力量对辖区开展“扫黄打非”工作进行部署安排,坚决遏制各类文化垃圾对青少年的危害,为

他们的健康成长撑起一片晴空。

寒假是青少年脱离校园集中管理、接触网络信息更为频繁的时期。社区强调要针对寒假特点,突出重点领域和关键环节,采取有力措施引导家长加强对未成年人使用网络游戏、短视频、社交平台等的监护和引导,警惕不良诱导和信

息。净化线下文化环境,网格员重点清查辖区内复印打印店、文化用品市场,严厉打击销售、传播非法出版物、盗版教材教辅、含有害内容的卡片、玩具等行为。管好文化阵地,加强对社区图书室、活动中心等公共文化服务场所的管理,确保提供给青少年的书籍、活动内容健康向上。

保护青少年健康成长是全社会的共同责任。电业社区将以高度的责任感和务实的工作作风,狠抓落实,齐抓共管,凝聚起社区每一份力量,构建起全方位、无死角的防护屏障,为青少年的茁壮成长保驾护航。